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15.ª SESSÃO 
11.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 15/2019 – Aos quinze dias, do mês de abril do ano de dois mil e dezenove (15/04/2019), 
as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 
Paraná, em sua decima quinta sessão e decima primeira sessão ordinária. Com a presença de nove 
vereadores.  Sob a Presidência do Vereador Antônio Augusto Maciel Filho, iniciou-se a presente Sessão, 
com a leitura do texto bíblico, João 12, versículo 1-11, realizado pelo vereador Dorival Caetani. No 
EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes matérias: Ata nº. 14/2019 - foi colocada em discussão e 

aprovadas por unanimidade; Oficio n. 65/2019 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo 
Projeto de Lei n.927/2019; Oficio n. 90/2019 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo 
Projeto de Lei n.931/2019; Oficio n. 91/2019 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo 

Projeto de Lei n.934/2019; Oficio n. 94/2019 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo 
Projeto de Lei n.934/2019; PROJETO DE LEI n.º 927/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 
Autoriza o Executivo Municipal a Alienar (Vender) bens da municipalidade e da outras providencias – foi 
encaminhando para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Serviços e Obras 

Públicas; PROJETO DE LEI n.º 931/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Ratifica a participação 
do Município de Lidianópolis em entidades de representação oficial de municípios e da outras 
providencias – foi encaminhando para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final; 
PROJETO DE LEI n.º 934/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a denominação da 
Mini Arena Portatil, Localizada na Rua Santa Catarina ao Lado do Campo de Futebol Suíço, nesta 
municipalidade de Lidianópolis e da outras providencias – foi encaminhando para as comissões de 
Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Serviços e Obras Públicas; PROJETO DE LEI n.º 

935/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar 
termo de cessão de uso com o CONSORCIO PÚBLICO INTERMUNICIPAL PARA O DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTAVEL – CIDES VALE DO IVAÍ e da outras providencias – foi encaminhando para as comissões 

de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Serviços e Obras Públicas; PROJETO DE LEI 
n.º928/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza credito adicional suplementar na 
importância de até 51.000,00 (cinquenta e um mil reais); PROJETO DE LEI n.º929/2019. Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional 
especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias; 
PROJETO DE LEI n.º933/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o 
exercício de 2019 e da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º932/2019. Autoria do Poder Executivo. 
SUMULA: Dispõe sobre a denominação da Rua Julio Pinheiro da Silva, localizada entre a sede do CREAS 
e o Campo de futebol suíço, nesta cidade de Lidianópolis e da outras providencias; INDICAÇÃO 

N.º010/2019. AUTORIA: Vereador ADEMIR AP. CÂNDIDO. SUMULA: Que seja instalado Postes com 
Luminárias, na rua Nossa Senhora Aparecida, em frente a Casa Familiar Rural, PETI e Creche, nesta 
municipalidade. NO EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra: ADEMIR APARECIDO CÂNDICO. Senhor 
presidente, vereadores, pessoas aqui presentes, uma boa noite a todos. Essa indicação 010/2019, 

quero reforçar uma vez que no ano passado você fez esse pedido Rosana, para esse problema e agora 
foi arrumada aquela estrada, foi feito calçada, ficou mais bonito, mas a população ainda reclama da 
escuridão. Então, ali seria viável colocar uns dois postes, lâmpada para ficar mais claro e trazer mais 

segurança para os alunos. Então, a gente está fazendo esse pedido e se for possível já que foi feito o 
trabalho lá embaixo, lá tem um pouquinho de bueiro, a gente foi cobrada muitas vezes sobre aquela rua 
lá naquele buraco em frente à a creche da escola e agora já foi tampado, mas faltou a iluminação. 
Então, a gente está fazendo o pedido. Obrigado. ROSANA ROCHA DA SILVA. O projeto de lei nº 935, 
devido à urgência dos encaminhamentos para poder, se desse 15 minutos para gente analisar o projeto 
e dar parecer, se for do agrado de todos os vereadores aqui presentes. Realmente foi feita a indicação, 

parabéns ao Ferrugem porque lá é uma rua mesmo que abaixo ali da Casa Familiar Rural é bem escura 
e tem ali o complexo educacional. Em frente à Casa Familiar Rural foi colocado uma luminária, mas 
seria necessário na própria Casa Familiar Rural colocar, ficou de colocar umas lâmpadas maiores para 
iluminar melhor a frente ali e os demais não tem poste e tem que ser colocado mesmo. Quanto aos 
outros projetos, vai ser encaminhado para as comissões de finanças e orçamento, e nós temos esse que 

é de urgência e vai verificar com os vereadores da possibilidade. ANDERSON CLEITON ALVES. Senhor 
presidente. Só para comentar sobre o projeto aqui de lei 932/2019 que é o que dispõe sobre a 

denominação da Rua Júlio Pinheiro da Silva que é o do senhor Júlio Misquece que é aquela rua 
localizada aqui atrás, onde todos sabem que essa rua aqui está sendo trocada de nome, está sendo 
colocado o nome da rua por Rua Nossa Senhora Aparecida 1, aonde essa rua que é a Nossa Senhora 
Aparecida e está sendo tirado o nome do senhor Júlio Pinheiro da Silva que o senhor Júlio Misquece 
para colocar Rua Nossa Senhora Aparecida 1 e é o projeto de lei 932/2019 e que até aonde a gente se 
conversou, só para citar para as pessoas entender melhor o que a gente fala aqui, que que veio aqui 
que as explicações é pelo motivo que é para ser analisado e votado em regime de urgência uma vez 

que o município necessita dessa aprovação para dar continuidade no projeto da cobertura da rua, sendo 
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que após análise da caixa solicitaram que para darmos continuidade naquele local que alocado, ou seja, 
na rua Nossa Senhora Aparecida seria necessário a retirada da rede de energia da COHPEL tendo um 
custo de r$ 22.000. Então quer dizer, se o projeto fosse para ser feito na rua Nossa Senhora Aparecida 

que seria um calçadão, onde seria o projeto, teriam que se gastar r$ 22.000, e me parece que pediram 
um prazo também de 180 dias e que foi essa justificativa que o Executivo mandou aqui para a câmara 
anexado um ofício 082/2019 junto com o projeto de lei 932/2019 que é por isso que está trocando o 
nome da Rua Júlio Pinheiro da Silva pelo nome Rua Nossa Senhora Aparecida 1 porque daí o projeto 
não pode ser em cima da Rua Nossa Senhora Aparecida e vai ser em cima da Rua Nossa Senhora 
Aparecida 1 o projeto. Vai ser feito nessa rua e não lá. Aonde até tinha citado aqui para colocar e daí eu 

acho que só foi colocou aqui que não pode ser na Nossa Senhora Aparecida e é isso que eu estou 
comentando aqui. Também no dia nós citamos até de pegar um parecer, né Mineiro, da família que são 
os filhos do senhor Júlio Pinheiro que é o Robertão e a Dona Helena, um parecer para estar anexando 

junto com o projeto aqui, às vezes futuramente nós chegamos até a conversar com eles, mas daí surgiu 
aí, eu acho que até mesmo a conversa junto com o vice-prefeito, o prefeito, o presidente, nós ali junto 
ao invés de ser a rua que seja, a construção, o projeto que vai ficar em cima da rua que seria até 
mesmo muito melhor ao invés da Rua Júlio Misquece, vai ter lá placa escrito em construção e tudo, 

Júlio Misquece que seria até mais viável. Isso a gente está colocando aqui deixando em pauta que 
poderia ter uma documentação em anexo, mas a gente está querendo dizer e explicando também aqui 
que esse projeto e foi por isso que está sendo trocado o nome da rua que, não vai ser feito na Rua 
Nossa Senhora Aparecida e sim em cima da Rua Nossa Senhora Aparecida 1 trocando o nome do Júlio 
Pinheiro da Silva e até mesmo eu aprovo, já digo desde já que aprovo, viu Presidente, eu disse porque 
nós temos aí o nosso jurídico que disse que que deu o parecer, não sei se está aqui ou vai dar o 
parecer, mas falou que sim, que aprova que vai dar o parecer porque é por isso que nós temos o 

jurídico que é para ele analisar o projeto e dizer se está correto ou não. Então, a partir do momento 
que o jurídico deu parecer dele favorável, meu voto também é favorável porque nós que somos 
vereadores a gente está aqui, mas o conhecedor da lei e tudo é o advogado da câmara. DORIVAL 

CAETANI. Eu gostaria também de falar um pouquinho sobre o projeto 932 que está sendo hoje colocado 
em votação, a primeira. Então, foi discutido por nós, foi sentado com o prefeito, vice-prefeito e todos os 
vereadores. É uma obra importante que nós conseguimos, uma emenda através do deputado Sérgio 

Souza para o município, é uma obra muito importante que vai cobrir a feira, que está dando certo e nós 
não podemos perder recurso, mas tem que ficar claro para família Júlio Pinheiro da Silva que nós não 
estamos levando eles também com o nome, foi conversado, conforme o vereador citou, e vai ser 
denominado uma nova rua até melhor, uma rua talvez até com fundamento maior do que essa rua que 
é um pedacinho de uma quadrazinha de nada e até não tem morador e uma rua que tem mais 
morador, que tem mais comércio, talvez a rua é lembrada até mais pelos moradores como Júlio 
Pinheiro da Silva. Então, esse legislativo está trocando, até que denominando esse novo nome para 

essa rua para poder fazer a obra, mas a família Pinheiro vai ganhar um outro espaço no município 
honrando a família com esse nome em outro lugar, conforme falou. Até se entrar em consenso, até a 
própria cobertura poderá levar o nome do Júlio Pinheiro da Silva, uma coisa assim, mais espaçosa ou 
até uma coisa mais “visitativo”, pode ter bastante gente e vendo o nome do Júlio Pinheiro. Então, se a 

família um dia vier até esse legislativo e dizer “a vocês simplesmente desconsiderado no nome do meu 
pai”, não, mas estamos trocando por uma necessidade, mas nós vamos honrar o nome dele numa outra 
oportunidade. Só para ficar gravado que foi observado esse acordo. Muito obrigado. LUCIANA DE JESUS 

MAIA. Boa noite a todos que compõem a mesa, boa noite William, João, nosso prefeito, Cláudio, Pelé e 
Valdinei. Então, como já foi colocado hoje está sendo votada pela segunda vez o projeto 928, 929, 933 
e pela primeira vez o projeto 932 que é o projeto que o tanto Anderson quanto o Val abordou agora 
nesse momento. Como dizem as palavras do Anderson sobre esse projeto 932 era para acontecer na 
rua Nossa Senhora Aparecida, é uma emenda parlamentar que chegou até nós que é a cobertura dessa 
rua que quem ia ser o benefício com isso, principalmente, seria os feirantes que vai ficar mais 

confortável e os eventos em si que for acontecer dentro do nosso município a gente vai ter uma 
cobertura para isso e com orientação da Caixa Econômica, nos orientou sendo que tem a fiação que 
passa de energia ali que se faça, como ele acabou de dizer, que se faça na rua que é essa daqui do 
Senhor Júlio Pinheiro da Silva que é a rua que o Anderson acabou de dizer para nós. Então, como o Val 
acabou de dizer, nós não podemos perder esses valores que vem ao nosso município em forma de 

emenda parlamentar porque vai beneficiar o nosso município. Então, nós buscamos essa estratégia 
para que nós não perdêssemos essa emenda e que nosso município seja beneficiado e os nossos 

feirantes sejam beneficiados. Chegamos num bom senso semana passada através de uma reunião 
juntamente com prefeito, os vereadores, o vice-prefeito junto com o nosso jurídico aqui presente, 
chegamos num consenso de que podemos sim trocar o nome da rua e isso está na lei, nós estamos 
amparados em lei que se pode trocar o nome da rua, isso quer dizer que lá na frente ela pode ser 
trocada novamente, só que chegamos no bom senso e de repente como você acabou de citar aqui que 
pode ser colocado em uma rua maior no nome do senhor Júlio, como aqui não tem nenhuma pessoa 
que reside aqui nessa rua ou até mesmo o nome da própria cobertura que vai ficar muito mais 

destacado, vai ficar muito mais bonito e eu acredito que a família vai ficar muito mais feliz com esse 
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nome destacado na cobertura que estará ai como o Anderson colocou em suas palavras. Sobre a 
indicação do Dema que a Rosana no ano passado já fez ela, é bom mesmo e como Rosana também 
disse colocar a mesma iluminação que tem no Maria José espalhado no pátio, era necessário colocar 

também mesmo dentro da Casa Familiar Rural e até ali no fundo entre Maria José e a Casa Familiar 
Rural porque a única iluminação que tem naquele pedaço é uma lâmpada que fica no serviço de 
convivência que liga o CRAS, a gente precisa de uma forma de colaborar com os nossos vigias que 
cuida dos nossos patrimônios para que eles possam estar ficando mais claro para eles estar fazendo 
essa guarda no decorrer da noite e a gente vê que lá na educação infantil já tem uma boa iluminação, 
porque já pega um pedaço do Pereira lá embaixo e já clareia um pouco, mas realmente aquela rua ali 

necessita de uma iluminação maior para a segurança dos nossos patrimônios públicos. Seria isso e 
muito obrigada pela atenção. Presidente ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO, consultou o plenário e de 
comum acordo, suspendeu a sessão por 10 minutos para a análise e parecer do projeto 935/2019. 

Reaberta a Sessão, passou-se para ORDEM DO DIA, onde foram apresentadas as seguintes matérias 
para aprovação: PROJETO DE LEI n.º928/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza credito 
adicional suplementar na importância de até 51.000,00 (cinquenta e um mil reais).- foi colocado em 
segunda Discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º929/2019. Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional 
especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias -  
foi colocado em segunda Discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI 
n.º932/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a denominação da Rua Julio Pinheiro 
da Silva, localizada entre a sede do CREAS e o Campo de futebol suíço, nesta cidade de Lidianópolis e 
da outras providencias - foi colocado em primeira Discussão e votação e aprovado por unanimidade; 
PROJETO DE LEI n.º933/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a 

efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o 
exercício de 2019 e da outras providencias - foi colocado em segunda Discussão e votação e aprovado 
por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º 935/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 

Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar termo de cessão de uso com o CONSORCIO PÚBLICO 
INTERMUNICIPAL PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENTAVEL – CIDES VALE DO IVAÍ e da outras 
providencias – foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade. Presidente 

ANTONIO A. M. FILHO, convocou a todos para sessão extraordinária, quarta-feira às 11:30 hs. Nas 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra: ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite William, 
João Ronque, Valdinei, Leslie, Cido, Beramar e senhores vereadores. Nessa semana passada, eu até 
gostaria de discutir que nós tivemos as conferências municipais agora há pouco tempo, a conferência da 
saúde, a conferência que nós tivemos dos idosos e de repente nós vimos saindo um decreto-lei 9759 no 
dia 11 de abril de 2019, onde se estingue os órgãos colegiados federais. De repente eu falo assim, 
“opa”, nós temos os conselhos municipais que são formados 50% que nós temos de representantes 

governamentais e temos 50% de representantes civis e que se reúne, verificam, sempre estão 
discutindo uma vez por mês tudo que procede, as verbas que vêm ficam fiscalizando dão autorização ou 
não juntamente com fiscalizadores diretos de cada departamento, assim como nós somos, mas é o que 
e isso eu falo assim, fazer com que o povo participe de maneira democrática e de ideias junto a cada 

departamento, a cada secretaria tanto Municipal, Estadual e Federal, se você começa a inibir, isso eu 
falo assim, perda de Direito da Democracia que nós conquistamos a bem pouco tempo, vamos dizer 
assim, nós tivemos em frente a uma ditadura por muitos anos e de repente nós começamos adquirir 

uma democracia nova ainda e nós estamos em frente à perda de direitos, perdendo os direitos 
trabalhistas, estamos perdendo os direitos previdenciários e agora nós vemos mais uma queda, e tudo 
que nós conquistamos, a conferência mesmo que foi aberto muitos de vocês estavam ali verificaram o 
tanto que é importante levar as nossas reivindicações na esfera Estadual, ouvir o que nós precisamos 
na base, ver a necessidade real do povo e não o que eles acham lá em cima, é a necessidade real que 
nós temos aqui e isso é levado na Conferência Estadual e vai também para a Conferência Federal, e nós 

perdemos e ainda tem até tarde se existir alguns desses conselhos federais, eles serão formados 100% 
por representantes governamentais, vai servir apenas ao governo aqueles que já estão ali, para o que 
existe colegiado? Então, não precisa de colegiado não é isso. Então, nós estamos enfrentando a perda 
de direitos conquistados e nós como representantes do povo e cidadãos nós temos que fazer as nossas 
reivindicações e esse decreto-lei vai por tudo abaixo aquilo que foi conquistado. Obrigada pela atenção. 

DORIVAL CAETANI. Agradecer mais uma vez os companheiros que veio nessa noite, o filho e o Ronque, 
Costa, Pelé, Buzato vice-prefeito, nosso jurídico Dr. Leslie, secretário Beramar e os vereadores. Quero 

agradecer mais uma vez pelos projetos votado, Ferrugem pela indicação para de hoje muito bem 
intencionado, indicando o nome de pessoas que tem história no município, parabéns. Eu queria 
aproveitar o vice-prefeito Buzato, eu estive visitando lá o poema Prefeito Clodoaldo em Nova Tebas, lá 
o poema pertence ao Clodoaldo que é ao distrito de Nova Tebas, eu conversando com o secretário de 
obra lá, inclusive o pai do Clodoaldo, é um homem foi muito criticado no começo por ser pai do prefeito 
Clodoaldo e um secretário das máquinas e eu conversando com ele, até gostei do jeito que ele falou 
como trabalha no município, quando sai de manhã 7:30 da manhã com todos os motoristas com aquela 

alegria conversando, valorizando os vereadores, valorizando os secretário, amigo, sai 7:30 da manhã, 
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“eu levo almoço quentinho, água gelada à vontade, se abusar uma sobremesa, cuida bem dos 
motoristas vai com o carro e o secretário vai junto no pé do eito” e ele vai ali, cuida dos motoristas 
como se fosse filho, leva almoço, almoça lá no trecho, da uma hora e meia de almoço para os 

motoristas descansarem e trabalha até depois das 16:40 da tarde e se trabalhar uma hora a mais ele 
dá duas horas extra. Então, modelo ele falou que faz tipo 1 km de Cascalho por dia, talvez o nosso 
município pode ser que não vai funcionar, mas rende o serviço, rende muito serviço, o secretário nunca 
deixa de estar lá no pé do eito ajudando e faz 1 km até 2 Km de Cascalho por dia na Tebas que é uma 
caída e o Prefeito, segundo ele, falou está bem, moralizou Prefeito. Então, trouxe essa ideia, quem sabe 
os outros vai xingar muito nós, mas de repente é uma ideia que dá certo. Ele conversou comigo, lá tem 

quatro vezes a mais de estrada que nós temos e as estradas dele onde que você anda estão boa, bem 
planejada, o secretário manda cortar ela bem arrumadinha, aonde tem barranco desse lado joga para 
esse, aonde tem vaga para os dois lados joga para os dois lados, onde tem curva joga na curva. Então 

estou só falando que eu achei importante, eu trabalho, talvez um dia se a administração resolvesse 
fazer uma cópia dessa coisa seria bom, porque tudo vai do secretário, tudo vai de um planejamento, 
porque talvez a Prefeitura vai bem, é porque você está lá planejando, olhando, fazendo e correndo 
atrás, se você deitar ali não sai nada. Então, não estou dando ordem porque nós somos legislativo, nós 

não somos executivo, nós só fiscaliza e talvez opina, mas gostei de ver lá as estradas aonde eu passei 
como é que o povo está contente, conversei com o povo na rua para ver se o cara estava mentindo, e 
não, realmente a nossa estrada nós andamos de motoca, vai e vem, o homem trabalha bem, o homem 
não deixa hora nenhuma os funcionários sozinho, ele está ali planejando até o borracheiro da prefeitura 
quando fura um pneu, imediatamente ele vem buscar o borracheiro com máquina e leva lá no serviço 
para arrumar lá no serviço, eu achei bacana, talvez vai falar para um funcionário que o cara está 
querendo mudar o planejamento e não, estou só trazendo uma receita. Quero agradecer mais uma vez 

a todos os visitantes e seria isso, muito obrigado. LUCIANA DE JESUS MAIA. Só para reforçar sobre o 
cadastro biométrico que vai acontecer agora a partir do dia 22, esse atendimento vai ser no Fórum do 
12:00 até às 19:00 horas. Então, a gente tem que procurar fazer isso que vocês sabem que temos que 

fazer esse cadastro para poder votar, senão depois lá na frente não vão conseguir e tem um site para 
poder fazer o agendamento, já existe o site, só entrar na internet que você procura e já faz o seu 
agendamento para poder estar lá tal dia, é bem organizada pelo que eu vi no site. Então, vocês entra 

nesse site pela internet, já agenda o seu cadastro e você tem de 12:00 até às 19:00 horas como diz o 
presidente para poder estar indo. Parece que vai ser liberado até os ônibus escolares pelo governo para 
poder estar mandando os munícipes até lá para poder fazer esse cadastro biométrico. Então, que vocês 
possam nos ajudar a fazer essa divulgação, porque senão fica pessoas para trás por causa de falta de 
informação, é triste isso, porque isso já está nas redes sociais, a gente já vem falando sobre isso, nós 
pensamos porque as vezes nem todas as pessoas ficam tento ali a anúncio na Rádio ou às vezes uma 
propaganda de televisão, isso já vem sendo divulgado na televisão, mas a gente não sabia que já está 

aqui agora no nosso município, como o Odair acabou de ler no ofício, dizendo que acha que é 
Lidianópolis, Lunardelli, Arapuã e Jardim Alegre,  são esses municípios que vão ser atendidos a partir do 
dia 22 para que nós possamos estar atento a isso que isso é importante para nossa vida, é uma forma 
democrática que nós temos que estar indo lá votar e de repente a gente pode perder. Sobre o decreto 

que a Rosana acabou de dizer, o 9759 que foi feito pelo presidente de estar tirando esse colegiado, e é 
uma pena, eu sinto uma tristeza muito grande no coração porque agora no dia 27 de Março passado 
nós fizemos aqui uma conferência aonde nós apresentamos o nosso conselho do idoso, a primeira vez 

que teve conselho do idoso dentro do nosso município aonde a sociedade civil participa porque você 
sabe que todo o conselho que existe dentro do município ele é paritário, tem ali a metade 
governamental aonde o prefeito indica quem são as pessoas que vão representar isso e tem uns não 
governamentais que é da sociedade civil, entidades, e isso em todas as secretarias a maior parte tem 
esses conselhos, por exemplo, dentro da Assistência Social existe esse conselho, no conselho da criança 
a qual da parâmetro a conselho tutelar existe um conselho, o conselho de saúde que existe e fundamos 

agora o conselho do idoso que vem para garantir os direitos do idosos e isto está sendo tirado. Eu acho 
assim, a nossa sociedade civil participa tão pouco e era tão importante, pelo menos eu vejo assim, do 
Conselho da Assistência Social que nós temos toda segunda semana do mês há esse conselho, a 
reunião de conselho como também tinha que nós participamos várias vezes, o Anderson, Rosana, eu 
também fiz parte do Conselho da Saúde, muito tempo nós participamos e de repente está perdendo 

tudo isso da sociedade civil, as vezes tem um morador lá do Porto Ubá que faz parte desse conselho, 
pode estar levando para comunidade, representando a sua comunidade, aquilo que ganhamos, aquilo 

que foi comprado, tudo que se compra é passado de um conselho, tem que ter uma ata lavrada pelo 
conselho para poder ter aprovação, não é só aqui dentro do Legislativo, não é só aqui dentro também, 
existem esses conselhos e nós estamos perdendo isso infelizmente, para mim é muito triste isso. Cido, 
eu queria que você levasse até o Executivo para reforçar sobre o lixo, eu não sei em que pé que está na 
licitação, aquele que a gente pediu com tampa que fosse colocado em todas as partes públicas do 
município, a lixeira com tampa porque está ficando delicada a situação do centro de eventos, muito 
delicado, vê se tem como acelerar isso. Eu passei pelo transtorno nessa semana passada com o pai de 

novo de uma criança que o pai não tem a guarda que quem tem a guarda á a mãe, ele chegou até lá 
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para poder fazer a visita porque a mãe proíbe, tem os dias dele visitar e o nosso portão escancarado, 
então, ali entra quem quer na hora que quer, está se tornando delicado e eu fiz a indicação aquele dia e 
o Thiago já tinha passado para mim junto com a Daniele que eles já estavam tomando providência 

dessas tranca eletrônica nas redes de Educação do Município e que seja também acelerado isso porque 
a nossas crianças hoje a gente tem que dizer a verdade, não está tendo segurança na educação e eu 
digo em todas da rede Municipal, que eu vejo lá no Dom Pedro II e tem uma tranca, ali entra quem se 
apresenta e nós não temos. Então, uma segurança maior na proteção de cerca, isso eu incluo também 
a Casa Familiar Rural que a gente possa estar vendo com carinho, o Ercília, Sementinhas, Pingo de 
Gente. Eu, hoje estou dentro do campo da Educação do Maria José, estou junto fazendo com Maria José 

vai estar fazendo também para o serviço de convivência, nós precisamos ver com o olhar delicado a 
isso porque a gente vê tanta desgraça acontecendo sair em outra cidade e a gente as vezes acha que 
não vai acontecer aqui e acontece. Então, eu peço assim que vocês olhem com carinho isso que possa 

estar dando acelerado, principalmente nos portão que é tão delicado para mim chegar e falar “senhora 
você não pode estar aqui, eu não posso permitir que você vem aqui”, é delicado porque ele é pai da 
criança, nós vamos ter que trabalhar sobre isso. Seria só para você reforçar lá fazendo favor. Muito 
obrigada. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Como não tem mais vereador inscrito, vamos encerrar a 

sessão, agradecer a presença do pessoal que esteve aqui hoje, dos vereadores, Dr. Leslie. Com a 
proteção de Deus e com a de 8 vereadores, o Cláudio saiu, eu declaro encerrada a décima primeira 
sessão ordinária do dia 15 de abril 2019. Muito obrigado a todos.  E, nada mais havendo, encerrou-se a 
presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, 
Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e os demais vereadores. 
 

 
 

ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 

Presidente                                                    1º Secretario 
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